
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยประชุมสามัญ  
สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๖๕   

 วันอังคาร ที่  ๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง   อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

.................................................................... 
  
มาประชุม 
 ๑.  นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นายบวร  อรุณไพร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๙. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๒. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 

 ผู้ลาประชุม - ไม่มี 
 

 ผู้ขาดประชุม - ไม่มี 
 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑.   นายชุมพล  ศิริภักดิ์ นายกเทศมนตรีฯ 
 ๒ .  นายพวงเพชร  อินทศร รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๓.   นายเฉลียว  จงเรียน รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๔.   นางรัตนา  ศรีธาต ุ ที่ปรึกษานายกฯ 
 ๕.   นางเดือนเต็ม  กมลอินทร์ เลขานุการนายกฯ 
 ๖.   นายอนันต์  ธรรมเกษร ปลัดเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๗.   นางจุฬาลักษณ์  โทบุราณ ผู้อ านวยการกองคลัง 
 ๘.   นายสันติ  ภูมิแช่มโชต ิ นายช่างโยธา 
 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
นายบวร อรุณไพร บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว 
เลขานุการสภาฯ จึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง ประธานในที่ประชุม กล่าว

เปิดการประชุม และด าเนินการประชุมต่อไปครับ 



- ๒ - 
 

 
 

 
ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑  ประจ าปี 

๒๕๖๕ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ มี ๓ เรื่องครับ 

๑. เทศบาลต าบลดงลิงได้รับงบประมาณจากกรมทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
ในการขุดลอกหนองอีจ่อย 

๒. เทศบาลต าบลดงลิงได้รับงบอุดหนุนเฉพาะกิจ ซึ่งก าลังด าเนินการอยู่ ๒ โครงการ 
คือ โครงการก่อสร้างถนน คสล. โคกสีไปโคกล่าม ซึ่งก าลังด าเนินการอยู่ และ
โครงการก่อสร้างถนน คสล. โคกล่ามไปบ้านบึง และได้รับงบสนับสนุนจากองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดอีก ๓ โครงการ โครงการละ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ด าเนินการแล้ว
เสร็จไป ๑ โครงการซ่อมแซมถนน คสล. บ้านเมยไปต าบลเจ้าท่า โครงการซ่อมแซม 
ถนนลาดยางบ้านบึงมาบ้านโคกล่ามยังไม่ได้ด าเนินการและโครงการขุดลอกคลอง
น้ าป่าจากบ้านเมยไปบ้านบ่อยังไม่ได้ด าเนินการ 

๓. โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพประจ าต าบลทั้ง ๒ ศูนย์ คือ รพ.สต.สีถาน และ รพ.สต.
สวนโคก ได้โอนย้ายไปสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นนโยบายการกระจาย
อ านาจ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเรียนรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๔ เมื่อวันศุกร์ ที่ ๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๖๔ ให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมอย่างใดอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 
นายช านาญ จงผสม  กราบเรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯเขต ๒    กระผมขอ แก้ไขข้อความ หน้า ๓ บรรทัดที่ ๑๐ ข้อความว่า “ระเบียบว่าด้ายการจัดท า

แผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น”  
แก้เป็น “ระเบียบว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น”  

นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง กราบเรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ทุกท่านค่ะ 
สมาชิกสภาฯเขต ๒    ดิฉันขอ แก้ไขข้อความ หน้า ๑๑ บรรทัดที่ ๒๓ ข้อความว่า “โครงการรางระบายน้ าบ้าน

โนนเมืองหมู่ที่ ๘”  
แก้เป็น “โครงการรางระบายน้ าบ้านโนนเมืองหมู่ที่ ๗”  
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นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมอย่างใดอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมได้รับรอง

รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
 -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
    -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ 

 ๕.๑  ญัตติก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง ประจ าปี  
  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
 ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระเรื่องที่เสนอใหม่ ๕.๑  เรื่อง ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 

๒๕๖๕ และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  ในระเบียบวาระนี้ผมขอเชิญ
ท่านบวร  อรุณไพร  เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับระเบียบการก าหนด
สมัยประชุมสมัยสามัญประจ าปีต่อท่ีประชุม ได้รับทราบครับ 

นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบการก าหนดสมัยประชุมสมัย

สามัญ  ประจ าปี ต่อที่ประชุมดังนี้ครับ 
           ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. 

๒๕๖๒  มาตรา ๒๔ วรรคหนึ่ง  “ในปีหนึ่งๆให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุม
สามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสามัญประจ าปีให้เทศบาลก าหนด”  

  วรรคสี่ “สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสามสิบวันแต่ถ้าจะขยาย
เวลาออกไปอกีจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด”  

  กระผมจึงขอเสนอการประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๕ มีการประชุม ๔ 
สมัย ต่อที่ประชุมเพ่ือพิจารณารายเอียดดังต่อไปนี้ครับ 

    ๑. การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันที่ ๑ เดือน 
กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๖๕  และให้เสร็จสิ้นภายในวันที่ ๒ เดือน มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

         ๒. การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันที่ ๑  เดือน 
มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๕  และให้เสร็จสิ้นภายในวันที่ ๓๐  เดือน มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

    ๓. การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  ๓  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันที่  ๑  เดือน 
สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ และให้เสร็จสิ้นภายในวันที่ ๓๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
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         ๔. การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๔  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันที่  ๑  เดือน 
พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๖๕  และให้เสร็จสิ้นภายในวันที่ ๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.
๒๕๖๕ 

    ก าหนดให้วันที่  ๑  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๖  เป็นวันเริ่มประชุมสภา
สมัยสามัญสมัยแรกของปี  พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามรายละเอียดที่กระผมได้แจ้งต่อที่ประชุมนั้น         
เพ่ือความเหมาะสมกับการปฏิบัติงานในช่วงระยะเวลาต่างๆ กระผมจึงขอเสนอต่อสภาฯ    
ให้พิจารณาร่วมกันครับ 

นายสุทรรศ งามเสริฐ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ    ตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ ได้เสนอก าหนดวันประชุมสภา

สมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕   สมัยประชุมสมัยสามัญในแต่ละช่วงเวลา  ถือว่าเป็น
ช่วงเวลาที่เหมาะสม  กระผมขอสนับสนุนครับ 

นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ มี 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะเสนอการก าหนดสมัยประชุมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอ กระผมขอ

ถามมติที่ประชุม   สมาชิกท่านใดเห็นชอบการก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม               ที่ประชุมมีมติเห็นชอบก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  ด้วย
คะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 
 ๕.๒  ญัตติการจ่ายขาดเงินสะสม 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๒ ญัตติการจ่ายขาดเงินสะสม ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจง

รายละเอียดครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
นายกเทศมนตรีฯ เนื่องจากปีที่ผ่านมาเกิดอุทกภัยท าให้ถนนบ้านสีถานไปล าน้ าปาวขาดบริเวณท่อลอด ท า

ให้น้ าท่วมผลผลิตทางการเกษตร กระผมได้ของบประมาณจากจังหวัด แต่จังหวัดไม่
สามารถให้การสนับสนุนได้ เทศบาลจึงให้กองช่างส ารวจออกแบบประมาณการค่าใช้จ่าย
ในการท าท่อลอดเหลี่ยม จึงจ าเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือเป็นการช่วยบรรเทาความ
เดือดร้อนให้กับชาวบ้านสีถานและหมู่บ้านใกล้เคียงจากผลกระทบจากน้ าท่วม 

นางจุฬาลักษณ์ โทบุราณ กราบเรียนท่านประธานสภา ฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
ผู้อ านวยการกองคลัง     ผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่านค่ะ ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียดการจ่ายขาดเงินสะสมซ่ึงตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑ 
ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

  (๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่ง
เกี่ยวกับ ด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ 
ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามท่ีกฎหมายก าหนด 
(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท 
ตามระเบียบแล้ว  
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 (๓) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้
อีก ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน
และกรณีที่มี สาธารณภัยเกิดขึ้น      

  (๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการ 
ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายใน
ระยะเวลา ที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงินการคลัง ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว  

  ยอดเงินสะสมที่สามารถน ามาใช้ได้ตามงบงบแสดงการเงิน เทศบาลต าบลดงลิง ณ 
วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ 

  เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่น ามาใช้ได้ ๑๓,๙๔๘,๗๗๗.๐๗ บาท 
  หักส ารองตามระเบียบฯ(๑๐เปอร์เซ็นต์) (๑,๖๕๕,๔๖๐*๓ เดือน ๔๕๑,๕๐๐*๓ 

เดือน)+๖๗,๗๑๘,๔๐๐*๑๐ เปอรเ์ซ็นต์) 
 คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีฝากธนาคารที่น าไปใช้ได้หลังหักส ารองตามระเบียบ 
๘๕๖,๐๕๗.๐๗ บาท 

  ในการจ่ายขาดเงินสะสมต้องให้ สตง รับรองยอดเงินสะสมก่อน จงึจะสามารถ
น าไปใช้จ่ายได ้ซึ่งปกติ สตง ต้องรับรองภายใน ๖ เดือนหลังจากสิ้นปีงบประมาณ
ประจ าปี 

นายอนันต์ ธรรมเกษร  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ 
ปลัดเทศบาลฯ ทรงเกียรติทุกท่านครับ เป็นโครงการก่อสร้างท่อหลอดเหลี่ยม คสล. เพ่ือเป็นการช่วย

บรรเทาความเดือดร้อนให้กับชาวบ้านสีถานและหมู่บ้านใกล้เคียงจากผลกระทบจากน้ า
ท่วม 

 รายละเอยีดงบประมาณที่ขอจ่ายฃาดเงินสะสม 
๑. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. จ านวน ๔๑๕,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. ๒ ช่องทาง ขนาด ๑.๕๐ ×๑.๕๐ เมตร ตัว
ท่อยาว ๑๓.๐๐ เมตร พร้อมถมดินหลังท่อ โดยมีปริมาตรดินถมไม่น้อยกว่า ๑,๑๕๐  
ลบ.ม. บดทับให้แน่น พร้อมลงหินลูกรังโดยมีปริมาตรหินลูกรังไม่น้อยกว่า ๘๐ ลบ.ม. 
บดทับให้แน่น พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ ๑ ป้าย ณ บ้านสีถาน หมู่ที่ ๔ ต าบล
ดงลิง อ.กมลาไสย จ.กาฬสินธุ์  รายละเอียดตามแบบแปลนมาตรฐาน 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญครับ 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอเพ่ิมเติมขนาดของ

ท่อเป็นขนาด ๑.๖๐ ×๑.๖๐ เมตร และให้มีประตูเปิด-ปิดพร้อมทั้งให้มีถนน คสล.  
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากให้บดทับถนนบริเวณท่อให้มีแข็งแรงเพ่ิมมากข้ึน

ครับ 
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นายอนันต์ ธรรมเกษร  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
ปลัดเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ โครงการท่อลอดเหลี่ยมเป็นไปตามแบบแปลนมาตรฐานของ

กรมทางหลวงชนบท ซ่ึงหากมีการแก้ไขแบบแปลนต้องให้วิศวกรเฉพาะทางรับรอง และ
ต้องมีงบประมาณเพ่ิมเติมจากเดิม การบดทับถนนก็เป็นไปตามแบบที่มีในโครงการแล้ว
ส่วนความแข็งแรงขึน้อยู่กับปริมาณน้ าในแต่ละปี 

นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอให้เลื่อนการลงมตกิารจ่ายขาดเงินสะสมเป็น

วันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ ครับ เพราะให้สมาชิกได้ศึกษารายละเอียดอีกครั้งครับ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๑ การจ่ายขาดเงินสะสม มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม

หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย กระผมขอถามมติที่ประขุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
เลื่อนการลงมติการจ่ายขาดเงินสะสมเป็นวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเลื่อนการลงมติการจ่ายขาดเงินสะสมเป็นวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๕  ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 
  ๕.๓. ญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   

พ.ศ.๒๕๖๕  
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๓ ญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ รายละเอียดขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.๒๕๖๕  มีดังนี้ครับ 
  
    แผนงานสาธารณสุข(๐๐๒๒๑) 
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข(๐๐๒๒๑) 
 รายการโอนเงินงบประมาณที่ตั้งจ่ายเพิ่มเติมและตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
   งบประมารโอนเพิ่ม 

งบลงทุน    รวม ๔๙,๙๐๐ บาท 
ค่าครุภัณฑ์    รวม ๒๘,๕๐๐ บาท 
๑ ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน  จ านวน ๒๘,๕๐๐ บาท 
   ๑.๒ ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง จ านวน ๒๒,๖๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบติดผนังขนาด ๑๘,๐๐๐ บีทียู เป็นครุภัณฑ์
ที่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์( โอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเพ่ิมเติม 
๔,๖๐๐ บาท) รวมเป็นเงินงบประมาณ ๒๗,๗๐๐ บาท 
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งบประมาณโอนลด 
งบด าเนินการ 
ค่าวัสดุ   รวม ๖๖๔,๓๐๐ บาท 
๖. ประเภทค่าวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ รวม ๑๕๐,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อน้ ายาเคมีต่างๆ ทรายอะเบท เครื่องวัดอุณหภูมิ เคมีภัณฑ์ 
ออกซิเจน คลอรีน สารส้ม ชุดป้องกันเชื้อโรค (แบบใช้ครั้งเดียวจบ) น้ ายาพ่นหมอกควัน 
หน้ากากอนามัย ยาและเวชภัณฑ์ ถุงมือ เครื่องมือวิทยาศาสตร์ ค่าจัดซื้อวัคซีนพร้อม
อุปกรณ์ แอลกอฮอล์ ปรอทวัดไข้ ส าลีฯลฯ (โอนลดงบประมาณไปตั้งจ่ายเพ่ิมเติม ใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ๔,๖๐๐ บาท ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง) 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ตามญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.

๒๕๖๕ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับการขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๕ เพราะเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศเพ่ือ
อ านวยความสะดวกในการท างานครับ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ตามญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.

๒๕๖๕ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย กระผม
ขอถามมติที่ประขุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบในญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากให้มีการขยายเขตไฟฟ้าบ้านโนนเมือง บ้านแวง  

ส่วนบ้านโคกล่ามอยากให้ขยายไฟฟ้าการเกษตรครับ กระผมขอความอนุเคราะห์หิน
ลูกรังไปทางดงจังหาร หนองบักทอครับ กระผมอยากให้ทางสมาชิกสภาทุกท่านเข้าร่วม
กิจกรรมของทางเทศบาลที่จัดขึ้นและอยากให้ทางเทศบาลจัดให้มีการอบรมกฎหมายที่
เกี่ยวข้องกับสมาชิกสภาด้วยครับ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากให้เทศบาลซ่อมแซมถนนทางเข้าบ้านโคกล่ามใช้

ยางมะตอยแทนคอนกรีตผสมเสร็จ เพราะคอนกรีตผสมเสร็จท าให้ร่อนง่ายครับ และ
กระผมอยากให้ทางเทศบาลติดตั้งเสาไฟฟ้า บ้านดอนหวาย ประมาณ ๒-๓ ต้น เพ่ือ
แก้ปัญหาความเดือดร้อนก่อนครับ และกระผมอยากให้ส่งแบบแปลนให้สมาชิกพิจารณา
ในเรื่องต่อๆไปก่อนที่จะมีการประชุมครั้งต่อไปครับ 



- ๘ - 
 

 
 

นายอัมพร คชรมย ์ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้ไปแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับ

ถนนให้ชาวบ้านได้สัญจรไปมาสะดวกมากข้ึนครับ 
นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากให้รีบด าเนินการแก้ไขในเรื่องถนนช ารุดเพ่ือลด

อุบัติเหตุบนท้องถนนครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ เรื่องไฟฟ้าจะต้องมีบ้านเลขที่ชัดเจน หลังจากนั้นท าการส ารวจ จัดส่งเอกสารไปยัง

การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคด าเนินการ  
นายอนันต์ ธรรมเกษร  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
ปลัดเทศบาลฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ การขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า ต้องขออนุญาตจากการไฟฟ้าส่วน

ภูมิภาค เทศบาลไม่สามารถด าเนินการเองได้ จากปีที่ผ่านมาเทศบาลโดนปรับจากการ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคในการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ กระผมจะให้กองช่างประสานกับทาง
ผู้น าอีกครั้งครับและกระผมอยากให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิงและผู้น าหมู่บ้าน
ส ารวจในพื้นที่ใดที่เกิดปัญหา ให้ท าหนังสือและรูปถ่ายพร้อมรายชื่อผู้ที่ได้รับความ
เดือดร้อนน าส่งมายังเทศบาลเพ่ือจะให้ทางกองช่างออกไปส ารวจและจัดสรรงบประมาณ
ลงในพื้นที่ต่อไปครับ 

นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอนัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ 

๒ ในวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
เพ่ือพิจารณาลงมติการจ่ายขาดเงินสะสม 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้า

ไม่มีท่านใดอภิปราย ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ที่ได้เสียสละเวลามาประชุมในวันนี้ 
และผมขอปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๖๕  ครับ 

 
 
ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น.  
 
    (ลงชื่อ)................บวร  อรุณไพร..............ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
         ( นายบวร  อรุณไพร ) 
            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง  
     

(ลงชื่อ).................สุทรรศ  งามเสริฐ........ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                ( นายสุทรรศ  งามเสริฐ ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๑ 
 
 
 



- ๙ - 
 

 
 

 
    (ลงชื่อ)................ช านาญ  จงผสม............ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               ( นายช านาญ  จงผสม  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 

 (ลงชื่อ).............เดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง.... ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 
- รับทราบ 
- สภารับทราบแล้ว 
 
(ลงชื่อ)...............สมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี.........ผู้รับรองรายงานการประชุม 
    ( นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี ) 
  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 


